

Független Magyarország

Egy szám 1500 korona. Szerkesztő és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefon-szám: 164. Feltámasztó: FODOR KÁROLY. Előfizetési árak: Helyben negyedévre 100.000 K. Vidékre negyedévre 120.000 K. Egy szám 1500 korona.

Téves a Baja város terhére kirótt beteg-ápolási és gyermekgondozási összeg. Az első foku kivetési összeget vette alapul a pénzügyminisztérium. — A városok egyöntetű állásfoglalása a rendelet visszavonása érdekében.

A magyar városok országos kongresszusán, illetve annak polgármesteri értekezletén a városokra kirótt betegápolási és gyermekvédelmi hozzájárulásról kiadott rendelettel foglalkoztak. Ezen új teher nagysága ellen már eddig is minden törvényhatóság felszólalt és a miniszteri rendelet visszavonását, illetve módosítását követelte.

Abból az alkalomból, hogy a város pénzügyi bizottsága most foglalkozik a költségvetéssel és a benne szereplő négy milliárdos deficit elleni eljárás súlyos gondolatokat okoz, stilszerűnek tartjuk legközelebbi Baja város feliratát ezen új, csaknem egy milliárdos teher ellen.

"A nyilvános betegápolási és állami gyermekgondozási költségeknek az egyes törvényhatóságok közt való felosztása alapján Baja városát terhelő évi nyilv. betegáp. költség 606 987 000 áll. gyermekgondozás 230 976 000 Összesen: 837,963 000

A felosztás alapjául az 1924. évre kivetett föld-, 5 százalékos kereseti, társulati, tantiem- és házadók szolgálnak.

Baja város akimutatás szerint föld-, kereseti, társulati és tantiem-adó 3.861.000.000 házadó 119.398.860 Összesen: 3 980,398 860 adóösszeg után lett a fenti költségekkel megterhelve.

A valóság ezzel szemben az, hogy Baja városában az 1924-ik évben kivetett adók kimutatás szerint 2.319,791 560 K-t tesznek ki. Minthogy ezekből világosan kitűnik, hogy a rendeletben meg-

jelölt kiróvási alap aránytalanul magas, a rendelet értelmében a rendeletben foglalt kivetés ellen felelősséggel él Baja város a megfélemlítés során a kivetés alapjában fentebb kimutatott különbség szerint a Baja város terhére kirótt hozzájárulási költségek 41 százalékkal való leszállítását kéri."

A város a pénzügyminisztériumhoz az alábbi előterjesztést tette:

M. kir. Pénzügyminiszter U! Nagyméltóságodnak a betegápolási, illetőleg a gyermekgondozási költségeknek a törvényhatóságok közötti felosztása tárgyában kiadott 117611/I-1925.

sz. alatt kibocsátott rendeletében Baja város terhére megállapított hozzájárulás ellen, mint a törvényhatóság első tisztviselőjének felszólalással élek.

A hivatkozott felosztási tervet ugyanis tévesen tünteti fel a felosztás alapjául vett adók összegét, amennyiben valószínűleg az első foku kivetési összeget veszi alapul, holott pedig ezen összegek a jogorvoslati eljárások folyamán lényegesen mérsékeltek.

Az első foku kivetett és törölt 1924. évi adókról készült kimutatást mellékelve felterjesztjük és kérem, hogy a hozzájárulás mérvét az ebben feltüntetett 2 milliárd 319 791 560 korona alapul vételeivel helyesebben méltóztassék.

Vojnics polgármester.

A városi számvevőség által elkészített és csatolt kimutatás ezeket tartalmazza:

"Baja városában I. foku kivetett és törölt 1924. évi adók összege.

Földadó (félévre buzában megállapítva 90723,32 kg.) . . . 18144,66 Földadó félévre aranykoronában megállapítva 22489,64 Társulati adó egész évre 24633,89 Tantiem egész évre 647,74 Ált. ker. adó 5 százalékos kulcs alapján 147076,68 Összesen: 212992,61

Törles 1924. évi előirásból aranykoronában 82495,61 marad 130497,56

Papirkoronára átszámítva 2 218,458 520 Házadó papirkoronában 119,844 340 Törles 1924. évi előirásból 18,511 300 marad házadó 101,333 040 vagyis összesen: 2 319,791 560

A főszámvevő még megjegyzi, hogy átszámítási kulcs gyanánt 17000-res szorzószám alkalmaztatott.

14500-as szorzószám mellett 130,497,56 aranykorona 1 milliárd 892,114 620 papirkoronának, a házadóval 1.993,447 660 korona a tulajdonképeni alap, úgy, hogy nem 41, de 50 százalék csejengésének kérése is jogos a város részéről, de a mai körülmények közt joggal reménykedünk abban is a városok, hogy a kormány a városok nagykanizsai országos kongresszusának előterjesztését figyelembe véve, a kirótt terhek felét magára vállalja.

A városok budapesti országos kongresszusán az összes törvényhatóságok egyöntetűleg a rendelet ellen foglaltak állást és mindannyian azt hangsúlyozták, hogy a törvényhatóságokra kirótt hozzájárulás túl magas. Az az alap, amelyből kiindulva a miniszteri rendelet az egyes részesedéseket megállapította, szintén nem felel meg a valóságnak, amelyek az adófelszámítások során nagy változáson mentek át. A kongresszus kérte

Hozzáfognak a kaszárnya szennyvizderítő telepének építéséhez.

A kaszárnya ráépítés munkálatai már annyira előrehaladt állapotban vannak, hogy rövidesen, de a karácsony előtt feltétlenül teljesen elkészül a hatalmas, emelletes gyaloglégi laktanya.

Az újlag elhatározott tisztálkodók építését is annyira előre viték már, hogy a mintegy három héttel ezelőtti megkezdett tisztálkodóépítést is már tető alá hozták.

A kaszárnya szennyvizderítő telep építése ügyben kedden megtörtént a végleges döntés. Ezen ügyben a tárgyalások lebonyolítása és az utolsó simítások eszközésére Baján érkezett Czifler Sándor volt katonazépfőnöki őrnagy, a Szegedi Építő r. t. vezérigazgatója és Huszár Nándor aktív mérnökkari százados, a szegedi körleparancsnokság katonai építés ellenőrzésének képviselőjében, akik dr. Pusztas Dezső polgármester-helyettes hivatali helyi-

ségében Nagy Márton és Horváth Béla városi műszaki tanácsosokkal és a főjegyzői hivatalban foglaltak irásba a megállapodásokat.

A szerződés szerint a katonaság egyelőre nem köteles azonnal megkezdni a Schön Zsigaféle főutógyáról a gyári szennyviznek a Vajdas parkba való levezetésére az 5-600 m. hosszú csatornát. Ha azonban a város ragaszkodik a város megépítéséhez a szennyvizderítő telep átengedése fejében, akkor a katonaság a szerződésben tett ki nyilatkozatára szerint legott hozzá is fog a csatorna építéséhez.

A szegedi kiküldöttek már vissza is utaztak Szegedre.

— Az átöröklés. Ma, pénteken este negyed 9 órai kezdettel tartja meg a Tüdőbeteggondozó Intézet második biológiai előadását az átöröklésről.

Kirakatainkról meggyőződhet, hogy

! ! Hócipőkben legolcsóbb ! ! és legnagyobb raktár ! !

Kattarinka cipőáruház

"Candee". Wünpassing. Tretorn. Szentpétervári orosz márkák.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz
(Központival szemben.) Tel. 272.

| | | | |
|--|---|---|---|
| <p>OPTIKA szemüvegek, csipetők, eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p> | <p>FÉNYKÉPESZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképészeknek külön nagyban osztály. Gyári árból nagy árengedmény.</p> | <p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vivőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A viaghírű Liga-Scram készítmények dél-magyarországi egvedárusítói.</p> | <p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p> |
| <p>Betegápolási cikkek, gummiáruk, kőszerek „Tetra” Hygienikus babafelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.</p> | | | |

a kormányt, hogy vonja vissza a betegápolási és gyermekvédelmi hozzájárulásról szóló rendeletet és az egész országot átfogó megvitátás után törvényalkotással szabályozza a városok hozzájárulását.

A városoknak lehetetlen elviselniük az újabb terheket s ezért addig is míg a kérdés parlamenti elintézését nyer, az államnak saját költségvetésbe kell ezeket a költéseket vennie.

A minisztériumban dr. Szabovlyevics Dusán alispánnak azt az ígéretet tették, hogy a nyilvános betegápolási és állami gyermekgondozási költségeket 1926-tól kezdve az állami egyenes adókkal együtt hűjják be.

Érdekesnek tartottuk ezt a kérdést a költségvetés mostani tárgyalása kapomból minden oldalról megvilágítani, mert csak így érthető meg, hogy a négy milliárd deficit miért joggal kapáldónak az összes városok a nem várt súlyos teher ellen.

Dr. Fülep Lajos előadása a magyar nép költészetéről és dalairól.

Vasárnap este fél kilenc órakor szenzációs előadás lesz Baján a Nemzeti Szállóda nagy termében, ahol Baja város legerősebb koponyájú lakosa: Dr. Fülep Lajos református lelkész, esztétikus, az országos nevé író tart szabad előadást „A magyar nép költésze és dalai” címen.

Az előadó által fejtegetett téma oly bő, megkapó és a magyar ember lelkébe vágó, hogy véleményünk szerint az mindenkit érdekelné fog. A magyar dal őseredetű remekait Karig Emil zongora kísérete mellett dr. Fülep Lajosné, dr. Pataky István törvényszéki bíró és Bartos Rezső városi tisztviselő fogják bemutatni.

Az előadás pontosan fél 9 órakor kezdődik és utána lezárják az ajtókat, hogy a későn jövők tapintatlanj ne zavarják az előadást.

Belépőjegy 20, diákjegy 5 ezer korona. Az összes előadásra hirdelt bérlet 80 ezer korona.

Bácsmegeve egy rendkívüli és egy rendes közgyűlést tart decemberben

A Független Magyarország munkatársa ma felkereste dr. Szabovlyevics Dusán alispánt, aki a megye téli közgyűléssel kapcsolatban ezeket mondotta:

— A vármegye decemberben két közgyűlést is fog tartani és pedig egy rendkívüli közgyűlést december 2-án, vagy 3-án és a rendes közgyűlést karácsony előtti.

— A rendkívüli közgyűlést legjobban szeretjük volna azonnal megtartani, de nem lehet, mert a törvény értelmében nyolc nappal előbb meg kell hirdetni a rendkívüli közgyűlés tárgyát, pedig ennek a közgyűlésnek

megtartása sürgős volna, mert a megye az utépitések keresztül vitelére felvett kölcsön fedezetéről egy akar gondoskodni, hogy a vasúton érkező, vagy elszállítandó áruk után közúti vázot akar szedni, ami má-ként 3-4, esetleg 5-6 aranyfillért tenne ki. Ezekből a már fillérekből a vármegyének évente több, mint másfél milliárd bevétele lenne.

— A rendes közgyűlés karácsony előtt lesz, amikor a tisztviselők jutalmazása és ajándékokkal való ellátása is szerepelni fog a rendes közgyűlés tárgyszorozatán.

150-150 millió koronát kap a jánoshalmi és bácsalmási dispansaire-otthon.

Dr. Szabovlyevics Dusán alispán budapesti tartzkodása során időt szakított arra is, hogy a Jánoshalmán és Bácsalmáson építendő dispansaire-otthonok építési ügyeiben eljárjon. Az alispán dr. Fáy Aladár volt népjóléti államtitkárral, a Tüdőbeteg-gondozó intézetek országos kormánybiztosával tárgyalt, akinek feltárta, mily halaszthatatlan nagy szükség volna arra, hogy Bácska két legnagyobb községében dispansaire-otthonokat létesítsenek, amivel elérhető volna, hogy a tüdővész leén a statisztikai kimutatások szerint vezető Bácsmegevében gátat vessenek ennek a borzalmas nyavalyának.

A tüdőbeteg gondzó ország kormánybiztosa, dr. Fáy Aladár nyug. államtitkár megígérte, hogy mindkét dispansaire-otthon felállítás költségeire egyenként 150-150 millió koronát fog kifizetni.

Információnk szerint még az idén megvalósítják mindkét tüdőbeteg-gondozó intézetet. E őszön a bácsalmási dispansaire-otthont csinálják meg és adják át a rendelkezésére.

Nem létező hizott disznókat adott el

Aki maga fogta el azt, aki őt becsapta.

Néhány nappal ezelelti megjelent Hegedűs tollas János nagybarackai lakos Weitzenfeld Ferenc bácsi marhakereskedőnél és előadta hogy neki van 12 hizott disznaja és egy borjúja, amit el szeretne adni.

Nagy nehezen megalkudtak és az alkú szerint Hegedűsnek másnap kellett volna beszállítania az eladott jószágot, amire Weitzenfeldtől 200.000 korona foglalt vett fel. Érdekes, hogy Weitzenfeld először telefonon megkérdezte a barackai jegyzőt, hogy megbízható ember-e Hegedűs. A barackai jegyző megbízhatónak nyilvánította, mire Weitzenfeld nyugodtan fizette le az előleget.

Karácsonyi occasió árak:

| Uri divat: | ezer kor. | Női divat: | ezer kor. |
|---|-----------|---|-----------|
| Férfi kalap, színes és fekete | 85 | Félig bélelt keztü | 25 |
| Nyulszőrkalap) selyem | 230 | Vastag trikó keztü | 30 |
| Velourkalap) bélséssel | 280 | Divatrojtos fekete keztü | 40 |
| ITA puha kalap, színes | 280 | HARISNYA duplatalpu, minden színben selyem Muslin | 22 |
| Selyemcsikos mellü ing, színes vagy fehér 2 gallérral | 115 | igen erős selyem flór | 45 |
| Frakk ing „JOSS”-féle | 155 | legfinomabb fátýol | 58 |
| Selyemnyakkendő, újdonság | 32 | Divaternyő, fekete | 135 |
| Posztó bokavédő jó minőségü | 48 | Selyemsal, hibátlan | 55 |
| Vastag gyapozokni (téli) | 13 | Gyermek p. harisnya 1 évesek | 9 |
| 6 pár simaszín zokni | 89 | Női bőrkalap (barna) | 130 |
| 3 flórozokni, duplatalpu | 55 | „dúfín” kalapok színes | 90 |

Téli sportvetterek, női divatmellények igen olcsón HÓCIPÓ, SÁRCIPÓ mindenkinék legolcsóbb, Fischer Pál divatüzletében.

Választott bizottsági tagok, akiknek törvényhatósági mandátuma örökös.

A virilis névjegyzék összeállításával kapcsolatban dr. Zsigmond Gyula tb főjegyző ezeket mondotta a F. M. tudósítójának:

— Az idén 67 virilistája lesz a vármegyének a múlt évi 69 cel szemben, mert időközben két választott bizottsági tag és pedig Neszmirák Mihály és az öngyilkossá vált Tokódi Joachim községi bíró meghaltak, akiknek a helye nem pótolható; már pedig virilista csak annyi lehet, mint ahány választott bizottsági tag van.

— 1910. óta nem voltak törvényhatósági választások és azokat nem is tartják meg addig, míg a törvényhatósági reformot meg nem valósítják.

— Bácsvármegye törvényha-

tóságának így tagjai mind azok, akiket b-rihol Bácsmegeve területén megyei bizottsági taggá megválasztottak és az illető átjött Magyarországra és honosságotszerzett

— Ilyenformán és ilyen címen negyvennégy választott tagja van a törvényhatóságnak, akiket még a régi magyar impérium alatt a régi nagy Bácsmegeve területén 1910-ben választottak meg s akik átjöttek Magyarországra. A többi 23 bizottsági tagot a felszabadulás után 1921-ben választották.

— Egyelőre a kihalási módszer alapján ha egy választott bizottsági tag meghal, annak a helyét nem töltjük be választás útján, hanem annyival fogy a virilisták száma.

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság. Női fél lakk kapniscipők kiváló jó minőség 210.000 korona. Külföldi egész magasszárú legfinomabb kivitelben 230.000 korona, női egyes párok 150-tól, férfi cipők 200.000 koronától csak

STELLNER-nél, Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauug ház.)

HÓCIPŐ, SÁRCIPŐ

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznel. (Városház épület.)

Zádor Bazár Baja, Bácska legnagyobb áruháza!

Költött szövött áru osztály.
 Selymes ruhák és mellényekben.
 Flor és gyapjú női és férfi harisnyák, gyermek osztály külön.

Uri divat osztály.
 Színes ing 2 gal-
 lérral 93.000
 Selyem elejű ing 2 gal. 120.000
 Selyem sál 48.000
 Selyem nyak-
 kendő 30.000
 Pécsi bőrképző 105.000

Bőrruosztály.
 Lak ridikól diva-
 tos 110.000
 Reform lakvászón ka-
 zetta div. 45.000
 Flor és selyem Bőröndök, uti-
 madrágok készletek. Férfi tárcák. Utazó kos-
 sarak. Valódi Vulkánfibre-
 tások

Zádor Bazár Bácska legnagyobb áruháza.

Gyermek kocsik osztály.
 Sport kocsik
 Ernyős kocsik
 Kosár kocsik
 Baba kocsik

Játék osztály.
 Állandó kiállítás a legszebb játékokból.

Ajándék tárgyak osztálya.
 A legalkalmasabb ajándékok lakodalom, születés és névnapra.

Üveg és porcellán osztály.
 Étkészletek
 Üveggészletek
 Lámpák
 Teás kávékész-
 letek.

Acszálaru osztály.
 Evőeszközök
 Zsebkések, ollók
 Berndorfi alpacka áruk.

Leszállított árak. Köztisztviselőknek 5% engedmény.

Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár

Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár
 Apolló-illatszertár

Másnap hiába várta Hegedűst, mert az csak nem érkezett meg. Erre kiküldötte egyik alkalmazottját Baracskára, ahol azután kiderült, hogy Hegedűs nincsen ember, akinek soha nem is voltak híztott sertései és levegőt adott el Weitzenfeldnek.

Telt múlt az idő és Hegedűs egyáltalán nem mutatkozott. A véletlen azonban kiszámíthatatlan és összehozta Hegedűst Weitzenfelddel a Zech-féle vendéglő előtt. Weitzenfeld magával hívta Hegedűst, aki Gaál Lajos szabó-üzletéig el is kísérte, ott azonban fulásnak eredt, de Weitzenfeld uána iramodott és Bérczi Lajos sertés bevásárlóval elfogta Hegedűst s bekísérte a rendőrségre, ahol Rozmann Károly de-
 lektív vette át a széghamos parasztot, akiről egy kettőre meg-
 álapították azt is, hogy nemrégiben őt-fákat adott el Baján.

A rendőrség őrizetbe vette a széghamos Hegedűs Tólas Jánost.

HIREK.

Holnap jön meg Baja Róma küldöttsége. Az a bajai küldöttség, amely a római Türr-centennáriumbra leutazott Olaszországba s amely Balku Gyula főispánból, dr. Vojnics Ferenc polgármesterből azonkívül a hozzájuk csatlakozott Pilaszanovich Antal nyug. min. tanácsos-
 ból állott, holnap szombaton fog visszaérkezni Bajra.

Képkiallítás Érde-
 mes megtekinteni a Nemzeti Szál-
 loda nagy termében Hétel Gusztáv festőművész kiállítását.

Dr. Grauug előadása
 Ma, pénteken este negyed 9 óra-
 kor a városháza közgyűlési ter-
 mében dr. Grauug Ármán, a
 Tüdőbeteg gondozó Intézet vezető
 orvosa „Az átöröklés”-ről tart
 előadást. Ne mulasszuk el meg-
 hallgatni dr. Grauug magas szín-
 vonalú fejtegetéseit.

Tőzsdepalota építése
 Ujvidéken Ujvidékről jelen-
 tik, hogy az ottani tőzsde igaz-
 gatósa elhatározta, hogy a
 tőzsde számára saját palotát épít-
 teti. A két emeletes tőzsdepalota
 számára a pénzügyigazgatóság és
 törvényeszk közelében vásároltak
 telket. Az előirányzat szerint az
 építkezés, melyet a szerb kor-
 mány is támogat, 4.000.000 di-
 nárbá fog kerülni. Az építkezés
 megkezdését a jövő év tavaszára
 vették tervbe.

**A Független Magyar-
 ság cikke a fasziszták
 közt.** Hetekkel ezelőtt a F. M.
 olaszországi levelezőjének tudosi-
 tása nyomán hosszú, színes ri-
 portcikket közölt a Mussolini el-
 len tervezett merényletről, Musso-
 lint karrierjéről, a faszista uralom
 berendezkedéséről és az olasz
 államférfiaknak, valamint magának
 az olasz népnek a franciák ellen
 érzelt mérhetetlen ellenszenvéről.
 A Független Magyarország ezen
 számát kiküldték levelezőjének is,
 aki azt felmutatta Trevisóban az
 ottani faszista szervezetnek, amely
 sietett az ottani törvényszék hites
 tolmácsával lefordíttatni a tudosi-
 tás szövegét. Amikor az olaszok
 elolvasták a cikket, lelkesen ünne-
 pelték a magyar-olasz barátságot,
 levelezőiket és a Független Ma-
 gyságot.

MOZI.

November 28-án, szombaton dé-
 után 6 és este fél 9 órakor.

Szenzációs 2 film egy műsorban.
 A Metro Goldwyn filmgyár
 világhittakciói.

A szalon betyár.

Társadalmi dráma 7 felvonásban.
 Főszerepben: CONRAD NAGEL
 és NORMA SCHEARER.
 Ezt követi: BUSTER KEATON
 a világ legjobb komikusának
 filmje

A csikágói kékszakáll

Burleszkoper vígjáték 6 felv.
 A humor felhőkörölgja ez a
 kitűnő film, minden jelenete han-
 gos h. hotára készíti a nézőt.

Nov. 29-én, vasárnap dé után
 fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Fox filmgyár világszenzációi
 Tom Mx legbravurósabb filmje

Az élő bosszu.

Vadnyugati történet 7 felvonásban.
 Ezt megelőzi:

Darvinnak igaza van?

A legnagyobb világsiker 5 felv.
 Főszerepben: Maki, Csipi és
 Csicsa a három cs. danajom.

Igaza van Darvinnak? A dy-
 toni bíróság kimondta, hogy Dar-
 vinnak nincs igaza. Baldwin a
 kiváló tudós ötletes módját esze-
 ki a tétel igazolásának. Abból
 indult ki, hogy az igazság meg-
 fordítva is igazság. vagyis ha az
 ember majomtól származik, ma-
 jomná is degenerálódhatik.

Tessék megnézni és eldönteni
 e nagy problémát.

A képkiallításra nincs

beépítvény. Mindenki szabadon
 megtekintheti Hétel Gusztáv mu-
 reális értékű képgyűjteményét vé-
 telkényszer nélkül.



Kérjen
Messmer-t e át

a legfinomabb keverék, zamatos
 és használatban rendkívül kiadós.

Körzeti képviselő:
 Balassa és Társa, Baja

Tüzifa

ugy lágy-, mint keményfa
 a legolcsóbb napi áron rendelhető
Katanics Antalnál
 Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91.

Telefon 91.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedszállítóhelyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



— Állampolgársági cse-rebere. Papp Antal gör. kath. érsek, — amíg a francoszeomlás 1918. őszén be nem következett és Magyarországból Csonka-magyarországra lett — mint munkácsi gör. kath. püspök, egyike volt a Fejvidéken a magyarság legkiválóbb reprezentánsainak. A cseh hátségekkel azután se lette le, de — mint ungvári lakosnak — optánia kellett neki is Szlovenszko javára és ekkor elvesztette magyar állampolgárságát. Most, hogy a csehek kiűzték a fő helyen magyar hivatalos főpapot, aki végleg Miskolcon telepedett meg, Papp Antal folyamodott a magyar állam polgárság elnyeréséért. Kérelmét teljesítették és Hodobay Sándor dr. miskolci polgármester hétfőn délelőtt vette ki — az érsek lakásán — Papp Antaltól a magyar állampolgársági eszt. Az ünnepélyes aktusnál az eskümintát Sáfics Jenő városi aljegyző olvasta fel, majd a polgármester lelkes, hazafias beszéddel üdvözölte Papp Antai érseket. Édeskes, hogy az állampolgárság kérdéseinek elintézése milyen sürgős és milyen riparozás megy ha egy főpapról van szó. 1918. óta a menekültek százezei jöttek át az anyaországba és ezeknek az állampolgárságát hét év alatt sem tudták elintézni a belügyminisztériumban.

— Megblestáztak egy mélykúti legényt. Szerdán délután Milykúton ismét működött a bácskai bicseka. Csorba István mélykúti lakos öszevesztett Bergmann Mihály 25 éves fiúval és azt több helyen lúba szarta. Bergmann súlyos, életveszélyes sérüléseivel hozzátartozói kocsin bevizitották Bajára a mentőkhöz, akik kiszállították a kórházba. A kórházból nyert információink szerint Bergmann állapota lényegesen javult az éj folyamán.

— Csuszós járdák. Amíg nem esett hó, addig nem volt baj. Azután sem lett volna baj, amikor már a hó lehullott és szép lassan befödött mindent. A baj ott kezdődött, amikor a hóesést kegyetlen, szeles, hófúvásos idő követte és a letaposott hőmegek oda fagytak a járdához. Amikor ma reggel a kis gyermekeket utjuk az iskolába, becsúszkát pedig hivatalunkba veze ett, azt tapasztaltuk, hogy a háztulajdonosok a járdákat nem takarították el, a járdára odafagyott a hó, csuszós lett és láttuk, hogy bizony nem egy kis gyermek csuszott el, mert a háztulajdonosok nem takarították el a téglajárdáról a ráfagyott havat és elfelejtették homokkal, vagy hamuval felszórtani. Különös isteni szerencse, hogy lábtörés, vagy más nem fordult elő, vagy lehet, hogy történt is, csak nem jutott a mi

tudomásunkra. A rendőrség figyelmét felhívjuk a háztulajdonosok büntös mulasztására és megtorlásokat kérünk a mulasztó és rosszakaratú házigazdák ellen, akik így vétének a köztisztasági szabályrendelet ellen.

x Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löchner Cimexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakati: Szenes Imre Apolló-illatszertár.

Éjjeli inepet ción
nov 15-től nov 22 ig
reggel fel 8 óráig és vasár
nap délután nyitva
Dr MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertár.

Növényi anyagokból készül
Brázay háziszappana
ezért kedvelik. Mosóereje páratlan, a ruhát
kíméli, gazdaságos.

200.000 koronaa havi



RÉSZLETFIZETÉSRE
újabb behajlóbb
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER VARRÓGÉP RÉSZLETFIZETÉSRE

Fischer Simon
mechanikai üzletében

Salamon Sándor

Elvállal lokomobílokna
magánjáróvá, benzín-
üzemű gépeknek szívó-
gázzá való átalakítását,
mindenféle gépek szer-
kezeti javítását, henger-
furások, tengelyek ké-
szítésegolyós csapágyra
való átalakításokat, ma-
lomhengerek rovátkolá-
lását, autogen hegező-
tést stb. legolcsóbb árban
szavatosság mellett.

**mezőgaz-
dasági
gépgyár,
gép és mű-
szaki ke-
reskedés**

Baja,
Vörösmarthy
Mihály uca 3.
Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mező-
gazdasági gépet: for-
són traktorokat, mely
szént, csépel és vontat,
eredeti vaddísznó jegyű
ekéket, eredeti Unicum
Drill vetőgépeket stb.,
mindenféle műszaki cik-
ket, gép és hegerelőj,
benzín, cséplőgépre-
tár, eredeti Böhrer dob-
son, legjobb tejszepar-
torokat stb. olcsó árban
teljes szavatossággal.

Elsőrendű

széna

préselt állapotban bármilyen
mennyiségben és napi áron
alul bármikor kapható a háznál

Erzsébet királyné u. 85. sz. alatt,
Sárkány Zsigmondnál.

1154/1925. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbíróságnak 1925. évi P. 62060/2. számú végzése következtében dr. Fischer Zsigmond bajai lakos ügyvéd által képviselt Salamon Jakab és Társa, valamint Atlantika fa- és szénkereskedelmi vállalat bajai lakosok javára 19,283.763 kor. és 669.863 kor. s jár. erejéig 1925. évi június hó 10. napján foganatosított költésért végrehajtásánál le- és felülfoglalt és 32,000.000 koronára becsült követkéső ingóságok, u. m.: 15-öt akácfá, 1 társzékér, házi butorok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1925-ik évi Pk. 7785/1. számú végzése folytán 19,283.763 kor. és 169.600 kor. tőkekövetés, ennek 1924. évi november hó 30. napjától járó 2 százalék kamatai, váltó díj és eddig ösze-en 3.891.000 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, Bajai Szerelem-tel-ut 47. és Battyányi uca 27. szám alatt leendő megtartására 1925. évi november hó 30-ik napjának délelőtti 11 óráj határidőit kiűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit igénynek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kelégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Baja, 1925. évi nov. hó 6. napján.

Szegő József
kir. bir. végrehajtó.

Rádióját

legmesszebbmenő ga-
rancia mellett a leg-
olcsóbban és legelő-
nyöcbb fizetési
feltételek mellett fel-
szerelem

Kanyó László

elektrotechnikai vállalata
Baja, Szentfiaván-tér 11. sz.